
  

令和元年１０月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時 令和元年 10月 21日（月） 開会 17時 00分 

  閉会 17時 20分 

場 所 教育委員会室 

 

出席者 教 育 長 寺岡 悌二 

  教育委員 福島 知克 教育委員（教育長職務代理者） 

   小野 和枝 教育委員 

   山本 隆正 教育委員 

   川崎 栄一 教育委員 

   議事録署名委員 小野 和枝 教育委員 

 

教 育 庁 稲尾  隆  教育部長 

末田 信也  次長兼教育政策課長 

北村 俊雄  学校教育課長 

三宅 達也  社会教育課長 

花木 敏寿  スポーツ健康課長 

藤田 一樹  教育政策課参事 

志賀 貴代美 学校教育課参事 

利光 聡典  学校教育課参事兼総合教育センター所長 

森本 悦子  社会教育課参事 

塩地 美千代 人権同和教育啓発課参事兼学校教育課参事 

加藤 ひろみ 教育政策課課長補佐兼教育政策係長 

縄田 早苗  教育政策課課長補佐兼社会教育主事 

 

 傍 聴 人 ０名  

 

議事日程 第１ 議事録署名委員の指名について 

  

そ の 他 （1）「令和２年別府市成人式」について 

 （2）別府市新学校給食共同調理場整備について（経過報告） 

 （3）11月定例教育委員会の開催日程について
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和元年 10月の定例教育委員会を開会いたします。 

 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 議事日程第１、議事録署名委員の指名につきましては、本日は小野委員

さんにお願いいたします。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

【 概 要 】 ※社会教育課長より、「令和２年別府市成人式」について説明があった。 

 

寺岡教育長 ただいま社会教育課長より説明がございました。教育委員の皆様、何か

ございますでしょうか。 

 

小 野 委 員 住民登録されているＡＰＵの留学生などの海外の方は、いつもどのくら

い出席されるんですか。 

 

社会教育課長 新規に登録された方についてははっきりと記憶していないのですが、新

成人の内訳としましては、平成 30年の例でいきますと、1,671名が対象

者でございますが、そのうち日本人が 1,132 名、外国人が 539 名です。

そして当日の参加者では、新成人が 739 名で日本人が 713 名、外国人は

26名参加いただいております。 

 

小 野 委 員 このお茶席は何時から何時までですか。 

 

社会教育課長 お茶席の時間につきましては、把握しておりません。申し訳ありません。 

 

寺岡教育長 ではのちほどご連絡ということで。 

 

山 本 委 員  今度の成人式はまだ 20歳の成人式ですけど、今後の見通しというのはど

うなっているでしょうか。 

 

社会教育課長 2022 年（令和４年）の４月１日から成人年齢が 18 歳に引き下げられる

ことによりまして、法務省は、成人式につきましては各自治体がその実
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情に応じて対応することができるように取り組む、という見解を示して

おります。それで大分県内では、国東市が 18歳で成人式を行うという方

向になっております。また九重町は３学年まとめて開催します。それか

ら、豊後大野市と臼杵市につきましては、20歳のまま行う方針でござい

ますが、それ以外の市町村につきましては、現在検討中ということでご

ざいます。別府市の場合におきましても 18歳の場合ですと、受験等と重

なり、その辺のことが懸念されておりますのでその問題と、従来どおり

20歳とした場合は、名称等も含めまして、今後検討していきたいと考え

ております。以上でございます。 

 

寺岡教育長 別府市は従来どおりということでよろしいですか。 

 

社会教育課長 来年につきましては従来どおりですが、18歳に引き下げられたときに向

けて、県内の状況等を見ながらどういう年齢で行うのが適当であるのか

ということを含めて検討してまいりたいと考えております。 

 

山 本 委 員  主催が別府市と教育委員会なので、両方で協議をしてということになる

んでしょうかね。 

 

社会教育課長 はい。 

 

寺岡教育長 今のところ市長の意向は従来どおりの形でということです。 

 

福 島 委 員 そうでしょうね。高校生じゃおもしろくないでしょうね。大学に入って

１年か２年で出会いがあってからでないと。私はそう思いますけどね。

高校生同士が学生服で会ってもね。 

 

山 本 委 員 時期的にはやはり大学受験、センター試験が１月末だとすると、成人式

どころじゃなくなりますよね。 

 

社会教育課長 すみません、先程ご質問のあったお茶席の開始時間ですが、11時開始予

定でございます。 

 

寺岡教育長 成人式に出席される女性の方が、美容院や着物の着付けの予約、あるい

は県外から帰られる方のエアチケット、そういうものについてはかなり

前から予約している方がいるということは実際あるんですか。 

 

社会教育課長 実態については調査しておりませんが、私の娘は、成人式のときはやは

り１年前から予約をいたしました。 

 

寺岡教育長 そういうこともありますね。早めにのほうがいいということですよね。 

その他はよろしいですか。では他に質疑等もないようでございますので、

以上で質疑を打ち切りたいと思います。 
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◎ その他（２） 

 

寺岡教育長  次にその他（２）別府市新学校給食共同調理場整備について（経過報告）

につきましての説明をお願いいたします。 

 

スポーツ健康課長 それでは別府市新学校給食共同調理場整備について、口頭にて経過報告

をさせていただきます。 

まず先の９月議会におきまして、別府市新学校給食共同調理場整備基本

計画業務等委託料などの補正予算議決後、９月 27日、市長が定例の記者

会見を開き、その中で、新学校給食共同調理場の建設予定地についての

発表がありました。８月 20日の総合教育会議において、教育委員会より、

山の手中学校、浜脇中学校、温泉プール跡地の３か所の候補地を提示い

たしました。その後、教育参事名において共創戦略室長宛に別府市新学

校給食共同調理場建設予定候補地の選定につきまして、公共施設マネジ

メント推進会議での協議申込みを行ったところでございます。これを受

けて、９月９日に開催されました公共施設マネジメント推進会議では、

敷地の条件や配送車の利便性、周辺の環境、市の財政への影響などの観

点から評価した結果、別府市原町にある温泉プール跡地を建設予定地と

して決定したという内容でございます。その後 10月８日に、新学校給食

共同調理場整備基本計画策定及び事業手法検討業務プロポーザル審査委

員会を設置し、10月 10日に公告を終えております。今後のスケジュー

ルにつきましては、参加申請書の受付が 10月 21日まで、一次審査結果

の通知が 10月 23日、企画提案書等の提出が 11月５日まで、二次審査に

つきましては 11月中旬を予定しております。その審査が終わりまして審

査結果の通知、それから業務契約締結と進んでいく流れとなっておりま

す。また、現在、関係団体等に対し、学校給食共同調理場一元化に向け

た協議を行っております。その中で、同規模の共同調理場の視察をした

い、などの意見に加え、業務改善等に意見も多く出ています。教育部と

いたしましては、一元化に向け丁寧な対応をしてまいりたいと考えてお

ります。以上でございます。 

 

寺岡教育長 ただいまスポーツ健康課長より説明がございました。教育委員の皆様、

何か質疑等ございますでしょうか。 

 

福 島 委 員 別府市「新」学校給食共同調理場ではなくで、別府市学校給食「新」共

同調理場じゃないですか。国語の使い方としては真ん中に「新」が入る

んじゃないですか。 

 

スポーツ健康課長 これにつきましてはいろいろ議論するところもあったのですが、条例上、

現在の調理場が「別府市学校給食共同調理場」という名称になっており

ますので、それでいうと、別府市の後に新を付けることになるのかなと。 
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福 島 委 員 これで統一ということですか。ではそれでいいです。 

 

寺岡教育長 その他はよろしいでしょうか。現在このような形で進捗しているという

ことでございます。では、他に質疑等もないようでございますので、以

上で質疑を打ち切りたいと思います。 

 

 

 

寺岡教育長 以上で審議事項を終了でございますが、教育委員の皆様、何かございま

したら。よろしいでしょうか。 

それでは本日行われた安全祈願祭について何か報告等ございましたら

お願いいたします。 

 

次長兼教育政策課長 本日 10時から、新しい統合中学校、別府西中学校の安全祈願祭が現地で

執り行われました。市長以下出席をいたしまして、関係者や地元の方も

ご参加いただきまして滞りなく終了いたしましたのでご報告いたします。 

 

寺岡教育長 その他、神戸市の教師のいじめ問題について教育委員さんもご心配され

ておりますが、学校教育課長、何かそういう報告等はございませんか。 

 

学校教育課長 はい。そういった報告はあがってきておりませんし、学校の中で、そう

いったハラスメント等があった場合は、それに対応する窓口というもの

をきちんと設置しておりますし、各学校の管理職も教員のいじめ等につ

いてはしっかり把握するようになっております。 

 

寺岡教育長 ということで、今の時点では校長先生からそういった報告はないという

ことですけども、学校の中のことはまた情報をしっかり把握しながら対

応したいと考えております。 

 

 

 

◎ その他（３） 

 

【 概 要 】 ※令和元年 11月定例教育委員会の開催日程について、令和元年 11月 27

日（水）18：00より開催することが決まった。 

 

 

 

◎ 閉会 

 

寺岡教育長 それでは以上を持ちまして、令和元年 10月定例教育委員会を閉会したい

と思います。本日はお疲れさまでした。 
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・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上

作成しています。 


